

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 61 (8965)

Пятница, 29 марта 1985 г.

Цена 3 коп.

ИДЕТ СМОТР ТЕХНИКИ

В совхозах производственного объединения «Родина» завершился первый этап смотра техники. Лучше других подготовились к нему инженерно-технические работники и механизаторы совхоза «Родина» — головного хозяйства объединения. Они уже предъявили районной комиссии 53 трактора из 88, имеющихся в машино-тракторном парке.

Памятая о том, что весна строго спросит с каждого из них

за качество подготовки техники к полевым работам, многие механизаторы с высокой ответственностью и старанием подошли к ремонту вверенных им тракторов и заслужили при постановке их на линейку готовности оценку «отлично». Среди них Н. Бочков, В. Иванов, А. Сыров, В. Гуслин и Н. Красовский. 16 трактористов совхоза «Родина» получили высокую оценку готовности своих машин. Исходя из условий социалистического соревнования, разработанных профсоюзным комитетом хозяйства, все они получают премию в размере 15 рублей.

Неплохо подготовились к

первому этапу и механизаторы совхоза «Старопольский». На вчерашний день они уже предъявили районной технической инспекции «Госсельтехнадзора» 35 тракторов. Причем только шесть из них получили оценку «хорошо» и три — удовлетворительную, а всем остальным приведена отличная оценка. В числе тех, кто продемонстрировал на техническом смотре высокую готовность своих тракторов к весенне-полевым работам, опытные механизаторы К. Уткин, Е. и В. Смирновы, А. Шипулин, С. Ворончихин. Большую помощь оказали механизаторам в подготовке техники электросварщики Ю. Зубов и электрик В. Овсов.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

НОВЫЕ УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Хорошо организованное социалистическое соревнование, умелое стимулирование победителей — важные факторы в проведении предстоящего весеннего сезона в скатые сроки и с высоким качеством. Именно на это и нацеливают земледельцев ПО «Родина» разработанные райкомом профсоюза работников сельского хозяйства и руководством объединения условия соревнования тружеников цеха растениеводства на 1985 год.

Новыми условиями предусмотрено определение лучшего отряда по внесению органических удобрений, лучших механизированных звеньев на посадке картофеля, на посеве и посадке корнеплодов, на посеве многолетних трав, на севе яровых зерновых и силосных культур, а также лучшего отряда по внесению минеральных удобрений и подкормке ими многолетних трав и озимых культур.

На внесении органических удобрений победителем будет выполненний сезонные социалистические обязательства в наиболее скатые сроки и обеспечивший отличное качество работ. Он будет награжден Почетной грамотой и денежной премией в сумме 300 рублей. Коллектив, занявший второе место, будет поощрен премией в 250 рублей.

Победители соревнования среди звеньев по посадке картофеля и корнеплодов и севу зерновых

и среди отрядов по внесению минеральных удобрений будут определены после комиссионной проверки качества проведенных работ.

Коллективы, занявшие первые места в трудовом состязании, будут награждены Почетными грамотами и денежными премиями, второе и третье — только премией.

Разработанными условиями соревнования растениеводов предусматривается также выявление двух лучших совхозов. Коллектив совхоза, занявший по итогам весенне-полевых работ первое место, будет награжден Почетной грамотой и премией в сумме 600 рублей, а второе, — премией в 350 рублей.

За проведение весенне-полевых работ в оптимальные сроки с высоким качеством и соблюдением всех агротехнических требований коллектив полеводческой бригады, вышедший победителем трудового соревнования, будет награжден Почетной грамотой и денежной премией в сумме 200 рублей.

Чествование победителей районного и внутрисовхозного социалистического соревнования земледельцев на весенне посевной предусмотрено провести на праздниках труда и песни, которые ежегодно организуются в хозяйствах ПО «Родина» по завершению сезона.

М. АРДОВА.

ТРУДЯТСЯ УСПЕШНО

Успешно с начала текущего года трудятся коллективы Сланцевского подсобного производства управления технической комплектации Леноблстроя (в прошлом это комбинат строительных материалов). Выполняют и перевыполняют планы по выпуску кирпича и пенобетона все смены, но лучших результатов добиваются коллектива смены, возглавляемой мастером Валентиной Васильевной Васильевой.

Сланцевские изготовители строительных материалов посыпают свою продукцию на строительные объекты сел Ленинградской, Псковской и Новгородской областей.

О. ТИМОФЕЕВА.

ЗАДАНИЕ МЕСЯЦА — ДОСРОЧНО

Вчера о выполнении мартовского задания по добыче сланца рапортовал коллектив участка № 3, возглавляемый В. С. Троценковым, шахты имени С. М. Кирова ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ленинградсланец». Активно включившись в социалистическое соревнование, горняки названного коллектива стремятся встретить славные даты в истории нашей Родины — 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне над фашистской Германией и 50-летие стахановского движения высокими трудовыми показа-

телями.

В бригадах участка № 3 ведется большая организаторская работа по претворению в жизнь трудового девиза «Весь рост объемов производства — за счет технического прогресса, максимальной загрузки оборудования и экономии ресурсов!». Большинство горняков здесь владеет смежными профессиями, имеет навыки ремонта технологического оборудования. Поэтому, когда возникает необходимость оперативного устранения обнаруженных технических недостатков, временно на поиск дополнительных средств не надо. Кажд-

НАВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ

НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

С перевыполнением плана по выработке электроэнергии заканчивает март коллектив рабочих ТЭЦ сланцевоперабатывающего завода «Сланцы». Трудящиеся цеха, возглавляемого А. Б. Ланганом, выработали сверх плана завершающегося месяца уже более миллиона киловатт часов электроэнергии. Так коллектив цеха ответил на

призыв передовых предприятий страны — встретить приближающийся день «красной субботы» ударным трудом. Рабочие цеха взяли обязательство — отработать 20 апреля на сэкономленном топливе, материалах и электроэнергии с наивысшей производительностью труда, с высоким качеством.

С ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

Рабочие асфальтобитумного завода в день субботника вложено на члена штаба субботника ДРСУ мастера З. Т. Козырева. Инженерно-технические работники 20 апреля будут работать как на уборке территории, так и на своих рабочих местах.

М. ЕРМАКОВ.

Вести из ЛПО „Ленинградсланец“

ПОДДЕРЖАЛИ ИНИЦИАТИВУ

Митинг в поддержку инициативы железнодорожников депо Москва — Сортировочная о проведении 20 апреля коммунистического субботника в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина состоялся на ремонтно-механическом заводе ЛПО «Ленинградсланец».

Рабочие, инженерно-технические работники пред-

приятия единодушно решили день субботника отметить ударным трудом, наивысшей производительностью труда. Большая часть коллектива — рабочие основных профессий будут работать на своих рабочих местах, используя сэкономленные материалы и сырье. Коллектив завода управления займется благоустройством заводской территории.



ВЫПОЛНЕН ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН

Не бывает легких производственных заданий у горняков. Каждая добываемая тонна сланца, каждый пройденный погонный метр горных выработок — это напряженный труд коллектива людей, посвятивших себя подземной работе.

На добчу сверхпланового сланца нацелен коллектив горнопроходческой бригады, возглавляемой В. Н. Денисенко, с шахты «Ленинградская». Проходчики названного коллектива, как уже сообщалось в газете «Знамя труда», выполнили в марте пятилетнее задание по проходке откаточных и вентиляционных штреков. В настоящее время передовой коллектив не снижает достигнутых темпов в трудовой деятельности и ударно трудится над

выполнением новых напряженных заданий.

В основе успеха лежат умелые организаторские действия бригадира В. Н. Денисенко, который работает на шахте «Ленинградская» с 1977 года, бригадиром — с 1981 года. Добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей все члены бригады, основу которой составляет молодежь. В числе лучших молодых горняков С. Г. Романов, Э. В. Островский, Б. С. Гусев, В. А. Семенов. Не уступает молодым и ветеран В. П. Константинов, который трудится на шахте уже с 1960 года.

В настоящее время коллектив бригады стремится достичь новых трудовых побед в честь XXVII съезда КПСС и 40-летия Великой Победы.

смотрят особенно пристально, поэтому и стремятся горняки на участке № 3 трудиться на совесть, на высокопроизводительно.

Например, уже к 27 марта с плановыми месячными заданиями на участке справились коллективы горнорабочих очистного забоя, возглавляемые опытными бригадирами В. М. Михайловым и В. В. Никуфоровым. Уже в этот день шахтеры бригад, которой руководит В. М. Михайлов, выдали на гора дополнительно к мартовскому заданию 115 тонн сланца. Хороший трудовой подарок накануне 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПАНОРАМА РОДИНЫ

ПЕМЗА — СТРОИТЕЛЯМ КУРИЛЬСК (Сахалинская область). Нашли применение запасам вулканической пемзы строители Курильска. В специальном цехе они начали выпуск крупных пемзоблоков. Дома из них придут на смену традиционным деревянным.

УРЕНГОЙ: ДЕЛА И ЛЮДИ

Эти снимки сделаны у Полярного круга, на Уренгойском газоконденсатном месторождении. За годы одиннадцатой пятилетки здесь созданы новые мощные промыслы, взяли начало межконтинентальные трубопроводы. Энергичное развитие производственных мощностей позволило тюменским промысловикам достичь небывалого рубежа — ежесуточной добычи миллиарда кубометров газа.

В молодом городе газодобывающих Новом Уренгое построено много жилых домов, детских садов, школ и магазинов.

Рядом с Новым Уренгаем, в тундре, поднялись корниуса санатория — профилактория производственного объединения «Уренгойгаздобыча». Здесь газодобывающие и буро-ники будут отдыхать и находиться между рабочими сменами.

НА ЛЕВОМ СНИМКЕ: в дни, когда утихают морозы и ветры, маленькие уренгойцы доставляют много радости играм на свежем воздухе.

В объединении «Уренгойгаздобыча» большое внимание уделяют развитию подсобного сельского хозяйства.

Уже созданы высокомеханизированный свиноводческий и тепличный комплексы, в скором времени начнут работать молочно-товарная ферма и птичник.

НА ПРАВОМ СНИМКЕ: плантация лука в одной из теплиц подсобного хозяйства.

Фото И. Сапожкова.

КОМСОМОЛ: ПРОБЛЕМЫ, ПОДСКАЗАННЫЕ ЖИЗНЬЮ

Сегодня трудно найти такой участок школьной жизни, где не действовали бы рука об руку ученики и учитель. Не говоря о главном — об ученике, где их содружество стало традиционным, молодого учителя-комсомольца можно увидеть рядом со старшими классиками и при обсуждении плана работы в подшефном пионерском отряде, и при решении вопросов ученического самоуправления, вместе работающими на коммунистическом субботнике.

В основе деятельности учительской и ученической комсомольских организаций лежат общие принципы коммунистического воспитания, определяющие взаимодействие учителей и учащихся. Квалифицированная помощь комсомольцам в школе и руководство их воспитательной деятельностью рассматриваются как одна из центральных задач советской системы воспитания, решение которой органически связано с повышением активности и самостоятельности школьников.

Практика показывает, что чем старше учащиеся, тем больше у них желания активно влиять на общественную жизнь в школе. Девизом комсогруппы нашего 10-го класса стали слова «Все дела творческие, иначе — зачем?». И действительно, старшеские-комсомольцы являются инициаторами многих дел в школе. Достаточно только перечислить такие мероприятия, чтобы увидеть, насколько сложна подготовка к ним и насколько высоко чувствуют ответственность ком-

сомольцы-старшеклассники.

По призыву «Комсомольской правды» комсомольцы приняли решение: участвовать в дне дублеров 15 января. Центром работы стал комитет. Но только этими ребятами круг «работников школы» не ограничился. В своем коллективе учащиеся лучше знают друг друга. И вот тут раскрылись такие способности некоторых ребят, о которых мы сами не подозревали. И эти свои способности они раскрыли в день дублера, работая классными руководителями. Достаточно сказать, что две восьмиклассницы после такой «практики» решили стать учителями.

Очень интересно с организационной точки зрения проходила подготовка и проведение недели солидарности. Совместно с учителями-комсомольцами был создан совет дела. И опять в него вошли не только те ребята, кто всегда отличался активностью. Был разработан четкий план подготовки и проведения недели. И за все мероприятия были выбраны ответственные. А уж они сами смотрели за подготовкой в классах и отчитывались на заседаниях совета. Таким образом, в эту неделю не было ни одного равнодушного, никто не остался в стороне. В заключительном митинге недели (для нашей школы новая форма работы) участвовали дружно всей школой (4 — 10 классы).

Конечно, во всех делах неизвестную помощь комсомольцам оказывают молодые учителя. Тем более что

в 9—10 классах руководители — комсомолки. Поэтому

работа проходит в тесном контакте. Здесь уже проявляется и педагогическая сторона нашей работы — ненавязчивое предложение новых форм, интересных мероприятий. И нас, конечно, тоже волнует вопрос активности и инициативности наших учеников. На одном из наших комсомольских собраний (еще в начале года) обсуждался вопрос «актива» — «пассива». Ведь не секрет, что уже чуть ли не с начальной школы ребята делятся на эти две группы. Так вот одной из главных задач совместной работы учительской и ученической комсомольских организаций является расширение рядов «актива». Что мы и стараемся делать. Именно это и можно было увидеть на примере тех двух мероприятий, о которых говорилось выше. И мы уже можем сказать, что число заинтересованных ребят увеличилось.

В октябре прошло совместное комсомольское собрание с учителями-комсомольцами, где обсуждалась работа в ЛТО, где говорили об отношении к своему долгу, о выполнении своего комсомольского поручения.

Именно на этом собрании бурно дискутировался вопрос об активных и пассивных. После этого собрания было принято решение: чаще «шевелить» и «теребить» так называемых пассивных. И, действительно, уже чувствуются результаты, когда ребята приходят на заседание клас-

сного бюро и говорят: «Я предлагаю...».

Очень ярко проявляются самостоятельность и инициатива старшеклассников в ЛТО. В этом году я работала там с 9—10 классами и хорошо видела работу комсомольцев. И опять работа была построена так, что равнодушных не было. Ведь ребята еще очень долго после трудового лета только и говорили, что о лагере.

Большая заслуга в организации труда и досуга бойцов ЛТО классного руководителя 10 класса комсомолки А. П. Стаковской. Она предложила ребятам опыт Фрунзенской Коммуны, и старшеклассники приняли эти формы работы. Новым в деятельности лагеря стала тимуровская помощь, когда после трудового дня каждая бригада находила себе место, где ее помочь нужна была больше всего. Можно было увидеть их и в городе одинокой старушки, и за топором, и за распиловкой дров, и с ведрами воды. То есть жизнь ребят была насыщена до последней минуты существования лагеря. А именно это и надо старшеклассникам.

Сегодня в школьных организациях — пятая часть всего комсомола страны. Более 70 процентов его пополнения вступает в ряды ВЛКСМ в школе. И мы стремимся к тому, чтобы учителя-комсомольцы для своих питомцев стали настоящими друзьями, опыт которых поможет младшим быстрее и правильнее определить свою жизненную позицию, закаляться нравственно.

Т. АРСЕНЬЕВА,
учительница школы № 2.



Приняв индивидуальные социалистические обязательства — достойно встретить 40-летие Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками и 50-летие стахановского движения, прессовщица — вулканизаторница резинергатного завода Лидия Васильевна Гаврилова не снижает свой трудовой темп. Ее подарком к этим знаменательным датам в жизни нашей страны станет высокопроизводительный труд. В среднем она сейчас перевыполняет нормы выработки на 30 — 40 процентов при хорошем качестве продукции.

Лидия Васильевна обучила не одного новичка профессии прессовщика — вулканизатора спортивной обуви, которые переняли у своего учителя не только трудовые навыки, знания, но и лучшие качества человека — чувство коллектизма.



В БИБЛИОТЕЧКУ ПРОПАГАНДИСТА, АГИТАТОРА

О СОБЫТИЯХ НА ЗЕМНОМ ШАРЕ (Обзор литературы)

событий. М., «Наука», 1985.

О второй мировой войне многое сказано и написано историками, военными, политиками, публицистами, дипломатами. В СССР создана обширная литература о Великой Отечественной войне. Предлагаемая вниманию читателей книга издавалась в 1975, 1980, 1982 годах. Новое издание, приуроченное к 40-летию Победы над фашизмом, выходит с некоторыми новыми дополнениями.

География милитаризма. М., «Мысль», 1984.

Эта книга, написанная военными историками, экономистами, географами, дает характеристику милитаризма, его истоков, идеологической и политической сущности, особенностей и форм его проявления в различные исторические эпохи и в различных странах.

В книге показано преступное стремление американских милитаристов использовать в военных целях мировой океан и космос.

Ф. М. Сергеев. *Тайное орудие агрессии (Подрывная деятельность США против СССР).* М., «Мысль», 1984.

Современная организация американской разведки отражает одну из характерных особенностей военно-политической доктрины США — глобальность. Объектами шпионажа рассматриваются все без исключения регионы земного шара. В книге исследуется послевоенная история формирования «разведывательного сообщества», дается краткая характеристика подрывной деятельности против СССР, социалистического содружества, против сил мира и про-

гресса. Автор использовал документальные источники, публикации западных обозревателей, а также мемуары разведчиков.

Н. Г. Белоостоцкая. *Общение со слушателями: как учиться у В. И. Ленина методике устного выступления.* М., Политиздат, 1984.

Ценнейшим и неисчерпаемым источником для повышения мастерства пропагандистов, лекторов, докладчиков является пропагандистский опыт, ораторское искусство В. И. Ленина. Помочь в изучении, использовании этого опыта — цель данной книги.

Н. П. Ерастов. *Методика самостоятельной работы (учебно-методическое пособие).* М., «Мысль», 1985.

В пособии самостоятельная работа рассматривается как важнейший метод твор-

ческого владения марксистско-ленинской теорией. Особое внимание уделяется психологии — педагогическим аспектам самостоятельной работы — восприятию, переработке, систематизации знаний, применению знаний на практике.

Как самостоятельно изучать политическую книгу. Изд. 2-е, доп. переработ. М., Политиздат, 1984.

Под понятием «политическое самообразование» подразумевается индивидуальное изучение первоисточников, общественно-политической литературы. В данном пособии даны рекомендации о том, как ориентироваться в общественно-политической литературе, рассказывается о формах и методах индивидуальной работы с ней. Книга рассчитана на пропагандистов и слушателей системы марксистско-ленинской учебы.

С. ЗУЕВА,
библиотекарь библиотеки горкома КПСС.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

2 (113)

ЗАБОТЫ НЕ ОДНОГО ДНЯ

— Что, сегодня в деревне получка? — спросил шофер, когда выезжали из Новоселья.

Я посмотрела в окно и увидела человека в рабочей одежде, который выписывал заплатающимся ногами зигзаги на проезжей части дороги. И вспомнился разговор с секретарем партийного комитета совхоза «Аврора» Владимиром Георгиевичем Жировым: «Товарищеский суд совхоза недавно решил посмотреть, кто пьет на рабочем месте, — как правило, это бывает после получки — и сразу же вызывать на товарищеский суд. Может быть, это как-то подействует на укрепление дисциплины».

Чувствуется обеспокоенность секретаря партийной организации совхоза и председателя исполнкома сельского Совета Галины Ивановны Карповой, с которыми и состоялся разговор в сельском Совете. В деревне есть и сейчас такие, кто не в ладах с трудовой и общественной дисциплиной. Казалось бы, все меры принятые к оператору по уходу за молодняком Е. И. Лаврентьеву, который даже на смену может не явиться, к Е. П. и Г. В. Ефимовым, имеющим несовершеннолетних детей. Обивает пороги управления совхоза А. Л. Сырников, уволенный за неоднократные нарушения трудовой дисциплины.

Конечно, есть люди, которых очень непросто поставить на правильный путь, и зачастую результаты бывают только тогда, когда сам человек одумается, когда поймет, что прожигает жизнь

попусту, не принося пользы ни себе, ни близким людям, ни обществу. Есть в совхозе такой пример, когда рабочий, в прошлом нарушитель трудовой и общественной дисциплины, вышел в число передовых, получил даже правительенную награду. Это по большому счету. Есть и другие удачи. Все это — радостный результат общих усилий руководства совхоза, общественных организаций, депутатов и, конечно, человека. Но легок путь к этому, а идти надо, потому что нарушители трудового и общественного порядка приносят большой вред совхозному производству, окружающим людям. Об этом была недавно речь и на партийном собрании. Говорили о необходимости повышения роли руководителя среднего звена.

Партийное собрание признало обязательными отчеты руководителей и специалистов о проводимой воспитательной работе в трудовых коллективах. После собрания внимательно пересмотрели состав общественных организаций, кое-кого заменили, — рассказывает В. Г. Жиро. — Плохо работала комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, собиралась редко. Заменили председателя.

В вопросе правовой пропаганды мы держим постоянную связь с администрацией совхоза, — подключилась к разговору Г. И. Карпова. — Я сама бываю на заседаниях комиссии по борьбе с пьянством и тунеядством, товарищеского суда. Участковый инспектор — депутат сельсовета Геннадий

Для ведения работы по предупреждению правонарушений нужны помощь и усилия каждого человека

Александрович Соколов ведет комиссию по социалистической законности и охране общественного порядка. На фермах работают депутатские посты. Уже в этом, новом созыве администрации совхоза, школы и сельский Совет провели совместную работу по закреплению за, так сказать, «трудными семьями» какого-то передового производственника, родителя и депутата. Когда проводим сходы в населенных пунктах, обязательно охватываем какие-то правовые вопросы.

Это одна сторона работы, но есть и другая. Наказывают штрафами. Передают дела на административную комиссию при горисполкоме и за неправильное содержание собак, и за семейные скандалы, и за неправильное воспитание детей. И тем не менее, нельзя сказать, что дела обстоят теперь абсолютно хорошо.

Надо повысить роль постоянной депутатской комиссии по культуре, активнее подключать к правовой пропаганде Дом культуры, повысить ответственность депутатов, закрепленных за депутатскими постами, вести эту работу систематично — так ставит задачу перед депутатами исполнкома сельсовета. И не только это необходимо. Думается, надо направить усилия на создание в трудовых коллективах, в населенных пунктах, по месту жительства обстановки нетерпимости к нарушителям трудовой и общественной дисциплины, воспитывать это чувство у каждого. Задача эта не одного дня.

В. КАРАСЕВА.

ЕЩЕ РАЗ О ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

11 марта 1977 года в Положение о товарищеских судах были внесены значительные изменения, относящиеся к расширению сферы их действий. Руководствуясь Положением 1977 года, до настоящего времени существуют товарищеские суды на предприятиях, в учреждениях, организациях, в высших и средних учебных заведениях, непосредственно руководимые соответствующими профсоюзными комитетами. Наряду с ними действуют товарищеские суды в совхозах, в домах, обслуживаемых жилищно-эксплуатационными корпорациями и домаупралениями, а также объединяемых уличными комитетами, и находящимися в сельских населенных пунктах и поселках. Ими непосредственно руководят городские и районные Советы народных депутатов.

Основная задача товарищеских судов предприятий и организаций — борьба с нарушениями трудовой дисциплины, мелкими хищениями государственного и общественного имущества и другими правонарушениями на производстве, совершенными членами трудовых коллективов. В работе судов принимают постоянное участие партийные и профсоюзные организации и подавляющее большинство товарищеских по ра-

специалисты науки — криминологии утверждают, что контингент лиц преступного поведения формируется в основном из преступников-рецидивистов и несовершеннолетних, поэтому в целях эффективной профилактики преступлений и правонарушений следует сосредоточивать особое внимание правоохранительных органов, общественных организаций и трудовых коллективах именно на этих двух группах.

23 января 1985 года Сланцевским городским народным судом за совершение ряда краж государственного имущества, угон трактора, недонесение о совершении преступлений были осуждены несовершеннолетние А. Улеев, Н. Кравцов и О. Тимофеев.

Что же привело А. Улеева и его товарищам на скамью подсудимых?

Все трое подростков воспитывались в семьях без одного из родителей. А. Улеев за склонность к кражам, другим правонарушениям и бесконтрольное поведение был направлен в специальную школу. Закончив ее, он поступил на учебу в СПТУ № 257 деревни Выскатка, где также проходили обучение Н. Кравцов и О. Тимофеев. Все трое не обладали приложением в освоении учебных дисциплин и посещении занятий, а Улеев, отличаясь крепким физическим развитием, природными умст-

НА ПУТИ К ПРИГОВОРУ

венными и организаторскими способностями, не смог привлечь им нужного направления и буквально через непролongительное время после окончания школы был уличен в кражах личного имущества граждан и осужден народным судом к лишению свободы с отсрочкой исполнения приговора на два года, так как суд с учетом его несовершеннолетия и других обстоятельств дела посчитал возможным не изолировать А. Улеева от общества.

Суд своим приговором от 11 января 1984 года обязал комиссию по делам несовершеннолетних при Сланцевском горисполкоме и соответствующую инспекцию ОВД осуществлять постоянный контроль за поведением и образом жизни А. Улеева, назначил ему общественного воспитателя в лице одного из педагогов училища.

Однако А. Улеев, воспользовавшись отсутствием надлежащего контроля со стороны этих органов, а также матери, уже летом 1984 года в период отсрочки исполнения приговора совместно с Н. Кравцовым, а затем с О. Тимофеевым развивал бурную преступную деятельность.

Интересы несовершеннолетних правонарушителей сводятся в основном к завладению деньгами и другими материальными ценностями. С этой целью под покровом ночной темноты они в течение лета и осени 1984 года

дерзко взламывают различные подручными средствами множество запоров в помещениях практически всех предприятий общественного питания города (А. Улеев умудрился оставить свои автографы даже в столовых Ленинграда и Кириши), разбивают металлические ящики-сейфы в поисках денег (и, как ни странно, находят их там), похищают сигареты, продукты питания, лотерейные билеты, повреждают социалистическое имущество. Н. Кравцов совершает кражу мотоцикла из бокса своего училища и присваивает его, а затем, по предложению О. Тимофеева, знавшего о совершенных товарищами кражах и не сообщившего об этом правоохранительным органам, проникает в администрацию корпуса комбината строительных материалов с целью хищения денег для приобретения джинсов. Но подследственный наряд милиции застает их на месте преступления.

А. Улеев охотнее предлагал участвовать в совершении преступлений Н. Кравцову, считая его более волевым и преданным сообщником нежели О. Тимофеев, отличающийся безвольным характером. В этой своеобразной взаимосвязанности подростков усматривается их моральная несформированность, неумение найти интересы, соответствующие их духовному и физическому

развитию, активно и взаимно влиять друг на друга в совершении добрых дел, а не преступных проявлений.

Необходимо обратить внимание на то обстоятельство, что указанные преступления могли и не совершившиеся, если бы инспекция и комиссия по делам несовершеннолетних, народный суд, вынесший приговор А. Улееву с отсрочкой его исполнения, родители несовершеннолетних, педагогический коллектив СПТУ № 257, только что формирующий свои традиции, больше внимания уделяли наблюдению за подростками, прививали им профессиональные и человеческие качества, направляли в нужное русло их природные и приобретенные способности.

А. Улееву в течение пяти лет придется проанализировать свой прежний образ жизни и убеждения, о чем он сказал в последнем слове; Н. Кравцову при отбывании наказания на стройке народного хозяйства надо подумать о том, что денежные знаки являются эквивалентом личного человеческого труда, а не легковесной наживы, а О. Тимофееву в первой отсрочке исполнения приговора — отполировать черты своего характера, получить специальность и за прогром совершенности приносить посильную пользу нашему обществу.

Н. КУЗНЕЦОВ,
народный судья.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. КАКОВЫ РЕЗУЛЬТАТЫ?

«НУЖНА ПОМОЩЬ»

На корреспонденцию, опубликованную в газете «Знамя труда» от 22.01.85 г. под названием «Нужна помощь», отвечает второй секретарь Сланцевского горкома комсомола А. Подсевалов:

«Вопрос наведения порядка в местах массового отдыха молодежи, в частности в клубе «Шахтер», несколько раз поднимался на заседаниях бюро ВЛКСМ. Сложилась настороживающая обстановка на вечерах в клубе «Шахтер», Дворца культуры завода «Сланцы».

С начала 1985 года горкомом комсомола принимаются конкретные меры по поддержанию правопорядка на танцевальных вечерах. Составлен график проведения дежурств членов комсомольских оперативных отрядов предприятий, к проведению дежурств под-

ключены члены отрядов «Дзержинец». Согласно графику организуются рейды, в которых участвуют члены комсомольских штабов, сотрудники ОВД. По предварительной договоренности ГК ВЛКСМ и промышленных предприятий выделяется автотранспорт по графику. Усилен контроль за дежурствами оперотрядов первичных комсомольских организаций.

Опыт показывает, что основа улучшения работы оперотрядов — в лучшем использовании имеющихся возможностей, это в равной мере относится и к деятельности добровольных народных дружин.

Дело наведения порядка в местах массового отдыха — общее, и решать его надо сообща. Горком комсомола считает, что если приложить совместные усилия, нам удастся справиться с этой задачей».

(Начало на 3-й стр.)

боте. Это обеспечивает воз-
действие коллектива на нару-
шителя, создает обстановку не-
терпимости к любым антиоб-
щественным поступкам.

В более сложной обстановке проходит работа товарищеских судов, организованных при до-
моуправлениях, т. е. по месту
жительства населения. Они рас-
сматривают дела о нарушениях общественного порядка, совер-
шенных как в трезвом, так и в
пьяном виде на улицах и в об-
щественных местах, о мелких
кражах личной собственности
граждан и хищении государствен-
ного имущества, мелком ху-
лиганстве, недостойном поведе-
нии в семье и коммунальной
квартире, невыполнении обязан-
ностей по воспитанию детей,
порче жилых и нежилых поме-
щений и других правонаруше-
ниях, совершенных трудящими-
ся в нерабочее время, а также
домохозяйками, инвалидами,
пенсионерами. Товарищеские
суды, действующие по месту
жительства граждан, не имеют
возможности опереться на

ЕЩЕ РАЗ О ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

осуждение проступков наруши-
телей их товарищами по рабо-
те, а обеспечение присутствия на
заседании соседей по квар-
тире и дому обычно связано со
значительными затруднениями.

В нашем городе существуют 7 товарищеских судов при жи-
лищных конторах. О работе в 1984 году товарищеских судов при жэках №№ 2 и 3 УЖКХ ЛПО «Ленинградланец» мне
хотелось остановиться ниже.
Эти товарищеские суды рас-
сматривают проступки, совер-
шающиеся в неслужебное время
неорганизованным населением и трудящимися, проживающи-
ми на большой части Лучек и в поселках районов шахты «Ле-
нинградская». Количество рас-
смотренных ими дел из года в год увеличивается. Рост объяс-
няется тем, что с 1982 года
мэдвытрезвитель начал практиковать направление в това-
рищеские суды сообщений о доставленных в нетрезвом ви-
де пенсионерах, инвалидах и

других граждан, не занятых общественно полезным трудом в момент их задержания.

В трудной борьбе с алкого-
лизмом не может быть остав-
лено незадействованным лю-
бое мероприятие, способное по-
влиять на психологию потенциального или активного алко-
голика. Товарищеские суды при жэках №№ 2 и 3 рассматривали дела, которые по своему ха-
рактеру по преимуществу от-
носятся к мелким нарушениям общественного порядка. Незна-
чительно— буквально— считаные единицы — количество дел о мелких хищениях в ма-
газинах самообслуживания. Ос-
новное количество дел на «за-
бывчивых» покупателей в на-
стоящее время рассматривают народные суды единолично, и за подобные преступления они назначают штрафы, многократ-
но превышающие стоимость товара, который, как правило, изымается у похитителя при задержании, применяется так-

же назначение наказания в виде принудительных работ сроком до 2 месяцев. Конечно, товарищеские суды право-
мочны накладывать за хище-
ния штрафы до 50 рублей в первом же случае, но произ-
водство через народный суд не в пример оперативнее.

Число дел о нарушениях норм социалистического обще-
жития, рассмотренных товари-
щеским судом при жэке № 2 в 1980 году, составило 15, в 1984 году оно удвоилось; это объясняется тем, что органы внутренних дел в последнее время значительно чаще практикуют направление заявлений граждан о квартирных сканда-
лах на рассмотрение товари-
щеских судов.

Оба суда по своей инициа-
тиве дел не возбуждали и вы-
ездных сессий не проводили, что можно расценить как недо-
работку с их стороны. Помимо дел о совершенных населени-
ем проступках рассмотрены

были претензии жильцов о воз-
мещении ущерба от залива
квартир жильцами верхних эта-
жей.

Члены товарищеских судов переизбрались на общих со-
браниях жильцов в 1984 году: состав товарищеского суда при жэке № 3 не изменился, а то-
варищеского суда при жэке № 2 обновился на 50 процен-
тов из-за ухода ряда пожилых людей, членов партии с боль-
шим стажем и житейским опы-
том, что очень усложнило рабо-
ту этого товарищеского суда. Много внимания ему уделяет партийная организация и ее секретарь А. И. Вралов. На-
чальник жэка № 2 Г. Н. Ва-
силькова старается содействовать работе суда в соответствии с действующим положением.

Н. ДУГРОВИН,
член совета товарищеских
судов при Сланцевском
горисполкоме.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

НА ДОРОГАХ НАШЕГО РАЙОНА

Несмотря на серьезные меры административного и профилактического характера, принимаемые сотрудниками ГАИ Сланцевского ОВД по вопросу безопасности дорожного движения, состояние аварийности в городе и районе по-прежнему вызывает серьезную тревогу. Если 1984 год характеризовался серьезным ростом числа дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий, то за прошедший период 1985 года существенного улучшения не произошло. Посмотрим на анализ дорожно-транспортных происшествий и тяжести их последствий.

В 1984 году произошло 92 дорожно-транспортных происшествия, при которых погибли шестнадцать человек и семьдесят семь человек ранено. И вот уже за начало 1985 года шесть до-
рожно-транспортных происшес-
твий, при которых получили ране-
ния шесть человек и погиб один человек.

Настораживают дорожно-транспортные происшествия, в которых участвуют опытные водители. Это свидетельство того, что администрация предприятий не уделяет должного внимания воспитательной работе среди водителей. Ранее уже поднимали вопрос о Сланцевском производственном объединении грузового автотранспорта, которое из года в год теряет былье добрые традиции воспитательной работы среди водителей. Только в январе 1985 года в Сланцевском ПОГАТ произошло три дорожно-транспортных происшествия на территории Сланцевского района, и при этом пострадал один пешеход.

Приведу ряд примеров. 18 января 1985 года в 11 часов 15 минут на 13-м километре до-
роги Сланцы—Кингисепп трезвый водитель Б. Д. Кошеренков управлял автомашиной «КамАЗ-5410» с полуприцепом (цементовоз), при объезде автомашины, поворачивающей направо, с правой стороны не справился с управлением автомашиной, в результате превышения скоро-
сти движения в условиях скользкой проезжей части до-
роги (гололед) автомашину занесло в кювет и она опрокинулась. Водитель не пострадал, но автомашина получила значительные повреждения. У Б. Д. Кошерен-
кова водительский стаж 14 лет.

Второй случай произошел 25 января 1985 года в 12 часов 15 минут в городе Сланцы на участке дороги пост ГАИ—авто-
вокзал. Трезвый водитель автомашины ММЗ-4502, принадле-
жащей Сланцевскому ПОГАТ, А. П. Шамков (водительский стаж 4 года) управлял автома-
шиной в условиях скользкой проезжей части дороги, не вы-

брал скорость, обеспечивающую безопасное движение при подъезде к железнодорожному переезду, при торможении автомашины вынесло на полосу встречного движения и развернуло в обратном направлении, сбиты при этом сигнальные столбики. По счастливой случайности не оказалось ни встречного транспорта, ни рельсового. Трагедия бы-
ла бы неминуемой.

Гололед и большая скорость. Попытка совмещения их неизбежно ведет к беде. Следует сказать со всей откровенностью: ныне сложилась такая ситуация, что в автопарках и нарушителям скоростного режима относятся с каким-то странным снисхождением. А уж владелец индивидуального транспорта — тот порой просто-напросто бесконтролен.

Практически каждое третье дорожно-транспортное происшествие на дороге приносит в статистику лихач. Но если технические ресурсы еще как-то восполнимы, то человеческие жертвы, необратимы, поэтому,

ВОДИТЕЛЬ, ПОМНИ!

«Перед железнодорожным переездом нужно всегда быть готовым к торможению автомобиля, идущего перед вами. Более того, переезд — это зона повышенного внимания».

...«Крутые повороты с тяжелым грузом нужно проходить на минимальной скорости. Выезжая на полосу встречного движения, чтобы избежать возникшей опасности, вы делаете шаг навстречу опасности более грозной — лобовому столкновению».

«Встречный разъезд «впри-
тирку» — это не мастерство, а преступная самонадеянность, долго обходящаяся не только лихачу, но и окружающим».

«Готовясь к перестроению в левый ряд, недостаточно включить сигнал поворота. Прежде всего надо убедиться, что вы не создадите своим маневром помеху попутному транспорту. Преимущество того, кто справа, относится только к случаю взаимного перестроения».

30 января 1985 года в 9 час-
сов 35 минут в городе Сланцы трезвый водитель Сланцевского ПОГАТ П. В. Гомбильевский (работает водителем с 1945 года — 40 лет) управлял автомашиной при движении ее задним ходом к эстакаде за магазином № 44 «Овощной», не убедившись, что движение безопасно и не создает помех для других участников движения, а также не прибегнув к помощи других лиц для контроля за безопасным движением, в результате чего наехал на пешехода А. И. Савину, которая была доставле-

на в центральную районную больницу и госпитализирована...

В связи с вышеупомянутыми дорожно-транспортными про-
исшествиями администрации Сланцевского ПОГАТ необходимо уделять должное внимание воспитательной работе среди водителей, не оставлять без внимания ни одного случая нарушения правил дорожного движения.

Проблема безопасности движения является общегосударственной проблемой, и решать ее можно только сообща, будь ты водитель, руководитель, инспектор дорожно-патрульной службы или просто пешеход. И в этой проблеме определенное внимание отводится контролю за техническим состоянием транспортных средств, а при его отсутствии или недостаточном контроле — опять же печальный финал: дорожно-транспортное происшествие.

Так, выразительным примером является случай, произошедший 2 марта 1985 года. Водитель личной автомашины Ю. П. Перееванов с пассажиром В. Н. Игнатьевым ехали на автомашине ВАЗ-2103 по дороге Сланцы — Кингисепп. Напротив цементного завода лопнуло заднее колесо, и автомашина «Жигули» занесло под автомашину «Татра», шедшую во встречном направлении. Результат: автомашина «Жигули» разбита полностью, водитель и пассажир получили сотрясение головного мозга.

ВНИМАНИЕ — ПЕШЕХОД!

Одним из серьезных видов дорожно-транспортных происшествий является наезд на пешеходов. В 1984 году двадцать дорожно-транспортных происшествий совершило с участием этой категории участников движения. Примером являются следующие дорожно-транспортные происшествия.

5 декабря 1984 года в городе Сланцы на мосту через реку Плюсса трезвый водитель Сланцевского ПАТИ А. М. Савельев управлял автобусом «Икарус-255», совершил наезд на пешехода В. В. Королева, 1941 года рождения, который находился в состоянии алкогольного опьянения и внезапно выбежал на проезжую часть до-
роги перед близко идущим автобусом. В. В. Королев скончался на месте происшествия.

10 января 1985 года в 14 часов 30 минут во дворе дома улицы Ломоносова водитель автомашины «КамАЗ», принадлежащий Сланцевскому ПОГАТ, Беляев произвел наезд на ребенка Сергея Хорькова. Этой категории пешеходов необходимо всеобщее повышенное внимание родителей, педагогов и водителей.

7 марта 1985 года в 23 часа 25 минут в дежурную часть ОВД поступил тревожный сиг-

нал о том, что в 300 метрах от деревни Гостицы на проезжей части дороги в сторону города Гдова обнаружен пешеход, который скончался на месте дорожно-транспортного происшествия.

И вновь разбирательство, уголовное дело. Товарищи, как можно допустить, что в мирное время калечатся и гибнут люди на дорогах нашего города и района? Эта тревожная статистика может вызвать спра-
ведливый вопрос: что же, резко увеличилось количество плохих шофера? Нет, конечно. Но ошибки, небрежность, проявление недисциплинированности сегодня в условиях интенсивного движения приводят к авариям и человеческим жертвам. Дорога не прощает всем участникам движения даже самого малого нарушения правил дорожного движения.

ДЛЯ СПРАВКИ

В 1984 году за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения отстранены от управления автотранспортом триста восемьдесят четыре водителя, в 1983 — триста два.

Практически на всех предприятиях, имеющих транспорт, в 1984 году, за исключением совхоза «Сланцевский», есть рост нарушений водительской дисциплины. Но и в «Сланцевском» хоть и снизилось на 7 случаев, однако 15 нарушений — это довольно-таки большое число. Особый рост — в совхозе «Аврора». Ес-
ли на шахте им. С. М. Кирова, в управлении механизации № 322 треста № 70, кинесети, на моло-
ковозоводстве, в пожарной части в 1983 году не было нарушений водительской дисциплины, то в 1984 году такие случаи были, и не единожды.

Сланцевскому консервному заводу

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 29 марта — «Эскадрон гусар летучих». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей «Пузырки». Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 29 марта — «Кто и как?». (Две серии). Начало в 11, 15.30, 18.30, 21 час. Для детей — «Где ты, Багира?». Начало в 14 часов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В субботу, 30 марта, промтоварные магазины деревень Выскатка, Новоселье, Овсище, Большие Поля, Гостицы, универмаг (ул. Ленина, д. № 21), магазин поселка бывшей шахты № 1 проводят распродажу товаров отечественного и импортного производства.

В воскресенье, 31 марта, промтоварные магазины работают с 10 до 17 часов.

Правление районо.

СЛАНЦЕВСКИЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ УЧАСТОК

с 1 апреля по 1 мая проводят регистрацию и перерегистрацию собак с одновременной вакцинацией против бешенства и чумы.

Вакцинации подлежат все собаки с 2-месячного возраста независимо от того, уплачено го-
довой взнос за собаку или нет.

Часы работы: ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 16 часов.

Горветнадзор.

ВОЛОСОВСКАЯ ИНКУБАТОРНО-ПТИЦЕВОДЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ

будет производить продажу цыплят (мясных пород) 5 апреля 1985 года с 9 часов на рынке в Больших Лучках.

Администрация инкубаторно-птицеводческой станции.

2-2

Сланцевскому консервному заводу

срочко требуются на постоянную работу ГАЗОЭЛЕКТРО-СВАРЩИК, БОНДАРЬ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ, МАШИНИСТ паровых котлов.

3-3

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., д. 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Петрова Г. Н., верстала Шоличева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р. Тираж 13.230. Заказ 827.